

«Москов. кинемат.» 22 мая 1966 г.



60 и 40

В ЦЕНТРАЛЬНОМ Доме кино 19 мая состоялся творческий вечер кинорежиссера, народного артиста СССР, лауреата Государственных премий, профессора Сергея Апполинариевича Герасимова, посвященный 60-летию со дня рождения и 40-летию творческой деятельности.

Советский художник-гражданин Герасимов — создатель великолепных картин, вошедших в золотой фонд отечественного киноискусства: «Семь смелых», «Учитель», «Комсомольск», «Маскарад», «Молодая гвардия», «Тихий Дон», «Люди и звери». Сейчас он работает над созданием нового фильма — «Журналист». И в этой ленте С. Герасимов с присущим ему вниманием к человеческим характерам и судьбам обращается к актуальнейшим вопросам современности — вопросам морали, нравственности и гражданского долга.

...В этот день Дом кино выглядел особенно празднично и торжественно. Еще задолго до начала вечера в адрес юбиляра начали поступать поздравительные адреса, сувениры, цветы и телеграммы. Отметить славную дату, поздравить юбиляра и его жену — неизменного друга в жизни и работе, народную артистку СССР Т. Ф. Макарову — пришли сотни людей самых разнообразных профессий и возрастов, объединенных любовью к большому художнику, почитатели его таланта.

Зрительный зал переполнен до отказа. Председательствующий — народный артист СССР, лауреат Ленинской премии Г. Козинцев — открывает вечер и предоставляет слово председателю Комитета по кинематографии при Совете Министров СССР А. В. Романову.

Юбиляра тепло приветствуют режиссеры М. Ромм, С. Бондарчук, генерал-майор Е. Востоков, заместитель министра культуры СССР А. Кузнецов. Одна за другой поднимались на сцену делегации: работники московских киностудий, артисты Художественного и Малого театров, театра имени Вахтангова, представители Союзов кинематографистов Грузии, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Казахстана, писатели и художники, композиторы и ученые, журналисты и рабочие. Дружными аплодисментами встречают собравшиеся группу делегатов XV съезда ВЛКСМ — комсомольцев Братска и Владивостока. Восторженным было выступление учеников С. А. Герасимова — ныне популярных режиссеров и актеров советского кино.

Выступивший в заключение С. А. Герасимов заверил собравшихся, что и в дальнейшем все свои силы, знания, талант он отдаст любимому искусству кинематографии, Коммунистической партии, Родине.

Вечер закончился показом документального фильма о творческом пути С. А. Герасимова.

* * * *

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 мая 1966 года Сергей Апполинариевич Герасимов за большие заслуги в развитии советской кинематографии и в связи с шестидесятилетием со дня рождения награжден орденом Ленина.